















# लखनऊ ने हैदराबाद को 12 रन से हराया

## 18वें ओवर में आवेश खान ने दो विकेट लेकर पलटा मैच

लखनऊ। लखनऊ सुपरजायंट्स ने सनराइजर्स हैदराबाद को 12 रन से हरा दिया है। टॉस हारकर पहले बल्लेबाजी करते हुए लखनऊ ने 20 ओवर में सात विकेट गंवाकर 169 रन बनाए। जवाब में हैदराबाद की टीम 20 ओवर में नौ विकेट गंवाकर 157 रन ही बना सकी। लखनऊ के तेज गेंदबाज आवेश खान ने 18वें ओवर में मैच पलट दिया। तब हैदराबाद को 18 गेंदों पर 33 रन की जरूरत थी। उस वक निकोलस पूरन और वॉशिंगटन सुंदर क्रॉज पर थे। इस ओवर में आवेश ने लगातार दो गेंदों पर निकोलस पूरन (34) और अगली गेंद पर बल्लेबाजी के लिए आए अब्दुल समद (0) को पवेलियन भेजा। इस ओवर में आवेश ने सिर्फ सात रन दिए। इससे हैदराबाद की टीम उबर नहीं सकी और हार गई। लखनऊ की टीम की यह लगातार दूसरी जीत है। टीम ने अब तक कुल तीन मैच खेले हैं। पहले मैच में गुजरात के खिलाफ हार का सामना करना पड़ा था। इसके बाद लखनऊ ने वापसी करते हुए चेन्नई और हैदराबाद के खिलाफ जीत हासिल की। इस जीत के साथ लखनऊ टीम च्वाइंट्स टेबल में पांचवें नंबर पर पहुंच गई है। वहीं, हैदराबाद की यह लगातार दूसरे मैच में दूसरी हार है। एसआरएच की टीम च्वाइंट्स टेबल में सबसे आखिरी यानी 10वें नंबर पर मौजूद है। टॉस हारकर पहले बल्लेबाजी करने उतरी लखनऊ टीम की शुभआत खराब रही। 16 रन

के स्कोर तक टीम ने क्रिंटन डिकॉक (1) और एविन लुईस (1) के विकेट गंवा दिए थे। दोनों को वॉशिंगटन सुंदर ने पवेलियन भेजा। इसके बाद रोमारियो शेफर्ड ने मनीष पांडे (11) को भी आउट कर दिया। 27 रन तक लखनऊ ने तीन विकेट गंवा दिए थे। इसके बाद केएल राहुल और दीपक हुड्डा ने पारी संभाली। इन दोनों ने चौथे विकेट के लिए 62 गेंदों पर 87 रन की साझेदारी निभाई। दीपक ने आईपीएल करियर का पांचवां अर्धशतक लगाया। वे 33 गेंदों पर 51 रन बनाकर आउट हुए। इसमें तीन चौके और तीन छके शामिल हैं। हुड्डा को शेफर्ड ने राहुल त्रिपाठी के हाथों कैच कराया। इसके बाद आयुष बदनोनी और राहुल ने 19 गेंदों पर 30 रन जोड़े। राहुल ने इस बीच अपने आईपीएल करियर का 28वां अर्धशतक लगाया। 19वें ओवर में टी नटराजन ने लखनऊ सुपरजायंट्स को दो झटके दिए। उन्होंने ओवर की पहली गेंद पर कसान केएल राहुल को एन्वीडब्ल्यू आउट किया। राहुल की कसानी पारी समाप्त हुई। वे 50 गेंदों पर छह चौके और एक छके की मदद से 68 रन बनाकर आउट हुए। इसके बाद चौथी गेंद पर नटराजन ने शानदार यॉर्कर पर करुणाल पांड्या को क्लीन बोल्ट किया। करुणाल तीन गेंदों पर छह रन बना सके। 20वें ओवर की आखिरी गेंद पर आयुष बदनोनी

हैदराबाद की लगातार दूसरी हार	
केएल राहुल	राहुल त्रिपाठी
68 रन	44 रन
दीपक हुड्डा	आवेश खान
51 रन	4 विकेट
टी नटराजन	
2 विकेट	
लखनऊ सुपर जायंट्स	सनराइजर्स हैदराबाद
169/7	157/9
20 ओवर	20 ओवर

रन आउट हुए। वे 12 गेंदों पर तीन चौके की मदद से 19 रन बना सके। जेसन होल्डन आउट रन बनाकर नाबाद रहे। हैदराबाद के तूफानी गेंदबाज उमरान मलिक ने काफी रन लुटाए। उन्होंने तीन ओवर में 39 रन लुटाए। अपने पहले ओवर में उमरान ने तीन रन दिए थे।



## जीत की हैट्रिक लगाना चाहेगी राजस्थान रॉयल्स

आरसीबी से भिड़त

इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) के 15वें सीजन का आज 13वां मैच खेला जाएगा। यह मुकाबला राजस्थान रॉयल्स और रॉयल चैलेंजर्स बेंगलोर के बीच होगा। दोनों टीमों इस सीजन में अभी तक दो-दो मैच खेले चुकी हैं। संजू सैमसन की अगुआई वाली राजस्थान ने शुरू के दोनों मैच जीते और इस वक अंक तालिका में शीर्ष पर काबिज है वहीं फाफ डुप्लेसिस के नेतृत्व में बेंगलोर को पहले मैच में हार के बाद दूसरे में जीत नसीब हुई। दोनों टीमों पिछले मैच में जीतकर आई हैं और ऐसे में वे अपने जीत के सफर को जारी रखना चाहेंगी।

**कब होगा राजस्थान रॉयल्स और रॉयल चैलेंजर्स बेंगलोर के बीच मुकाबला?**

राजस्थान रॉयल्स और रॉयल चैलेंजर्स बेंगलोर के बीच मंगलवार यानी पांच अप्रैल को मैच खेला जाएगा।

कहां खेला जाएगा राजस्थान और बेंगलोर के बीच मैच?

राजस्थान और बेंगलोर के बीच यह मुकाबला मुंबई के वानखेड़े स्टेडियम में खेला जाएगा।

कितने बजे शुरू होगी राजस्थान और बेंगलोर की भिड़त?

राजस्थान और बेंगलोर मैच में टॉस भारतीय समयानुसार शाम सात बजे जबकि पहली गेंद साढ़े सात बजे फेंकी जाएगी।

**कौन से टीवी चैनल पर प्रसारित होंगे मुकाबले?**

राजस्थान और बेंगलोर मैच के प्रसारण अधिकार स्टार नेटवर्क के पास है। इसलिए मैच का प्रसारण भी स्टार स्पोर्ट्स के चैनल पर किया जाएगा। आप स्टार स्पोर्ट्स के चैनल पर अलग-अलग भाषाओं में लाइव मैच देख सकते हैं।

**कहां देख सकते हैं ऑनलाइन लाइव स्ट्रीमिंग?**

आईपीएल के सभी मुकाबले को लाइव-स्ट्रीमिंग भारत में हॉटस्टार एप पर देखी जा सकती है।

## महिला विश्व कप आईसीसी की महिला टीम में कोई भारतीय खिलाड़ी नहीं चैंपियन ऑस्ट्रेलिया के चार खिलाड़ी शामिल



खिलाड़ी इसमें जगह नहीं बना पाई। टीम में ऑस्ट्रेलिया की चार खिलाड़ी शामिल हैं। इनमें टूर्नामेंट की सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी चुनी गई एलिजा हीली भी शामिल हैं जिन्होंने रिविनार को इंग्लैंड के खिलाफ फाइनल में 170 रन की ऐतिहासिक पारी खेली। आईसीसी टीम ऑफ द टूर्नामेंट- मेग लैनिंग (कप्तान), एलिजा हीली (विकेटकीपर), राशेल हेन्स, बेथ मूनी (सभी ऑस्ट्रेलिया); लौरा वोल्वार्ट, मैरिजान कैप, शबनीम इस्माइल (सभी दक्षिण अफ्रीका), सोफी एक्लेस्टोन, नेट शिवर (दोनों इंग्लैंड), हेली मैथ्यूज (वेस्टइंडीज), सलमा खातून (बांग्लादेश)। बारहवां खिलाड़ी - चार्ली डीन (इंग्लैंड)।

चैंपियन ऑस्ट्रेलिया की चार खिलाड़ियों को हाल में संपन्न हुए आईसीसी महिला वनडे विश्वकप के प्रदर्शन के आधार अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) की टीम में शामिल किया गया है, लेकिन लीग चरण से बाहर होने वाली मिताली राज की अगुवाई वाली भारतीय टीम को कोई भी

## वरुण धवन ने लॉन्च किया बीस्ट का हिंदी ट्रेलर

मिलेगा एक्शन और मनोरंजन का भरपूर मसाला

थलापति विजय और पूजा हेगड़े की मोस्ट अवेटेड तमिल फिल्म बीस्ट का ट्रेलर हिंदी में लॉन्च हो गया है। इस ट्रेलर को बॉलीवुड अभिनेता वरुण धवन ने लॉन्च किया है। फिल्म के ट्रेलर को देखकर इस बात का अंदाजा लगाया जा सकता है कि फिल्म में दर्शकों को मनोरंजन का पूरा मसाला मिलने वाला है। सोचने वाली बात है कि साउथ की फिल्म का ट्रेलर वरुण धवन ने आखिर क्यों लॉन्च किया है। तो चलिए आपको इसके पीछे का कारण बताते हैं। वरुण धवन ने फिल्म बीस्ट (रॉ) के ट्रेलर को हिंदी में लॉन्च करते हुए बताया कि वह थलापति विजय के बहुत बड़े फैन



हैं। इसीलिए उन्होंने ऐसा किया है। वरुण धवन ने सोशल मीडिया पर इसे शेयर करते हुए लिखा- एक्शन से भरपूर फिल्म बीस्ट का हिंदी ट्रेलर लॉन्च करते हुए खुशी हो रही है। पाँवर, आतंक और आग को महसूस करो... हमेशा से विजय सर का फैन रहा हूँ थलापति विजय की फिल्म बीस्ट की कहानी आतंकवादियों द्वारा हाईजैक किए

गए मॉल के आसपास घूमती हुई दिखाई देती है। जिसमें वीर राघव रॉ का एजेंट है जो सिपाही के किरदार में है। कहानी में दिव्यत तब आता है जब पता चलता है कि वीर राघव भी उसी मॉल में फंसा है। फिल्म का ट्रेलर काफी दमदार है। नेल्सन दिलीपकुमार द्वारा लिखित और निर्देशित और सन पिक्चर्स द्वारा निर्देशित है। इस फिल्म में पूजा हेगड़े, थलापति विजय, सेल्वाराघवन, लिलिपुट फाक्की, योगी बाबू जैसे शानदार कलाकार हैं। ये फिल्म 13 अप्रैल को रिलीज होगी। इसे हिंदी, तमिल और तेलुगू में रिलीज किया जाएगा।

## अपने देश की हालत देख दुखी हुई जैकलीन फर्नांडिस



श्रीलंका इस समय आर्थिक तंगी से गुजर रहा है। वहाँ के लोगों की जरूरत को चीजें काफी मुश्किल से मिल पा रही हैं। कई देश अब तक श्रीलंका के हालात पर चिंता जाहिर कर चुके हैं। इस बीच बॉलीवुड एक्ट्रेस जैकलीन फर्नांडिस भी अपने देश के समर्थन में आगे आई हैं। जैकलीन फर्नांडिस ने सोमवार को अपने इंस्टाग्राम पर लिखा, एक श्रीलंकाई होने के नाते यह देखकर बहुत दुख होता है कि मेरा देश और देशवासी इस हालत में हैं। जब से यह त्रासदी शुरू हुई है मैंने दुनियाभर से कई बातें सुनीं। मैं कहना चाहती हूँ कि कुछ भी देखने के बाद जल्दबाजी में अपना जजमेंट न दें। दुनिया और मेरे लोगों को किसी दूसरे के जजमेंट की नहीं

बल्कि सहानुभूति और समर्थन की जरूरत है। उनकी ताकत और भलाई के लिए 2 मिनट की मौन प्रार्थना से आप उन लोगों के ज्यादा करीब आ सकते हैं। अपने पोस्ट में उन्होंने आगे लिखा, %में उम्मीद कर रही हूँ कि यह स्थिति जल्द ही समाप्त हो जाएगी। इस त्रासदी का ऐसा उपाय निकले जिससे सभी को शांति मिले और लोगों का भला हो। मैं कामना करती हूँ कि इस समस्या का सामना करने वालों को ताकत मिले। बता दें कि श्रीलंका के राष्ट्रपति गोटाबन्दा राजपक्षे ने सोमवार को अपने भाई और वित्त मंत्री बेसिल राजपक्षे को बर्खास्त कर दिया और देश के सभी विपक्षी दलों से एकता मंत्रिमंडल में शामिल होने की अपील की। श्रीलंका को मौजूदा विदेशी मुद्रा संकट से निपटने में मदद करने के लिए बेसिल ने भारत से आर्थिक राहत पैकेज पर बातचीत की थी। उनकी जगह अब अली सवरी को वित्त मंत्री बनाया गया है। अली पहले न्याय मंत्री के पद पर थे।

## फिल्म मिस्टर मम्मी के लिए रितेश ने शुरू किए सोशल मीडिया पर टोटके

पेट तक निगाहें लाने को किया जतन

बॉलीवुड एक्टर रितेश देशमुख का एक वीडियो सोशल मीडिया पर तेजी से वायरल हो रहा है। इस वीडियो में एक्टर जमकर खाने का लुफ्त उठाते नजर आ रहे हैं। वीडियो में देखा जा सकता है कि रितेश ने इतना ज्यादा खाना खा लिया है कि उनकी शर्ट का बटन भी नहीं टिक पा रहा है। वीडियो में बैकग्राउंड से आवाज आ रही है, अजीब जानवर है कितना भी खाए भूखा ही रहता है। अचानक कैसे बढ़ गया वजन? दरअसल, रितेश देशमुख का वीडियो उनकी आगामी फिल्म मिस्टर मम्मी के प्रमोशन के लिए बनाया गया है। वीडियो पर टेकस्ट में लिखा हुआ है, जब आपके डायरेक्टर आपसे फिल्म के लिए वजन बढ़ाने को कहें। इसी के साथ उन्होंने कैप्शन में लिखा है, ये लो कालरी मील। इस वीडियो को पोस्ट करने के बाद लोगों के तरह तरह के रिएक्शंस आ रहे हैं। एक यूजर ने लिखा, कौन सा महीना चल रहा है? एक दूसरे यूजर ने लिखा है- प्रोस्थेटिक लगवा लेते सर। एक और यूजर ने चुटकी लेते हुए कहा- भाई क्या हाल बना लिया।

क्या है फिल्म की कहानी? इस फिल्म की कहानी एक ऐसे जोड़े के इर्द गिर्द है, जिनकी सोच बच्चे की बात आने पर एक दूसरे से बिलकुल नहीं मिलती। इस फिल्म में लोगों को कॉमेडी, ड्रामा, और इमोशन देखने को मिलेगा। बता दें कि रितेश की यह फिल्म जल्द ही सिनेमाघरों में दस्तक देने वाली है। इस फिल्म में उनके साथ उनकी पत्नी जेनेलिया डिस्सूजा भी नजर आने वाली हैं। जेनेलिया लंबे समय बाद इस फिल्म से कामबंद कर रही हैं। फिल्म का निर्देशन शाद अली कर रहे हैं। इससे पहले वह बंटी और बबली जैसी सुपरहिट फिल्म बना चुके हैं।





यश भारत

75  
आज़ादी का  
अमृत महोत्सवआत्मनिर्भर  
भारतआत्मनिर्भर  
मध्यप्रदेशमुख्यमंत्री  
उद्यम क्रांति योजना  
शुभारंभ

नरेन्द्र मोदी, प्रधानमंत्री



शिवराज सिंह चौहान, मुख्यमंत्री



इस योजना से

1 लाख से अधिक युवा  
प्रति वर्ष स्वरोजगार से जुड़ेंगे

- युवाओं को स्वरोजगार स्थापित करने के लिए बैंकों से कोलेटरल फ्री ऋण।
- 12वीं पास 18 से 40 आयु वर्ग के युवाओं को विनिर्माण गतिविधियों के लिये 1 से 50 लाख रुपये तक तथा सेवा/व्यवसाय गतिविधियों के लिये 1 से 25 लाख रुपये तक ऋण।
- 3 प्रतिशत प्रतिवर्ष ब्याज अनुदान तथा बैंक ऋण गारंटी शुल्क, अधिकतम 7 वर्षों के लिये।

## राज्य स्तरीय कार्यक्रम

मुख्य अतिथि

शिवराज सिंह चौहान

मुख्यमंत्री, मध्यप्रदेश

अध्यक्षता

ओमप्रकाश सखलेचा

मंत्री

सूक्ष्म, लघु और मध्यम उद्यम एवं  
विज्ञान और प्रौद्योगिकी  
मध्यप्रदेश शासनमंगलवार, 5 अप्रैल 2022, अपराह्न 1.00 बजे  
कुशाभाऊ ठाकरे इंटरनेशनल कन्वेंशन सेंटर, भोपाल

सूक्ष्म, लघु और मध्यम उद्यम विभाग, मध्यप्रदेश

सीधा प्रसारण



Webcast.gov.in/mp/cmevents



DDMP व क्षेत्रीय चैनल्स

@Cmmadhyapradesh  
@jansampark.madhyapradesh@Cmmadhyapradesh  
@jansamparkMP

JansamparkMP